

10.60
9.80
7.80
6.60
3.60
3.40

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Széchenyi-utca SIMON-ház Kunz Jánosnál
 kerekedőszél szemben.
 HIRDETÉNYEK,
 Hirdetési díjak és a kiadás körüli postaköltségek
 minden körülmények ide értendők.
 Ürmentlen levelek csak ismert közértesítők
 fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidéki postán küldve	
Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy hóra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábhospitisor egyszeri beiktatásért 5k.
 Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr.
 Nyiltér 4 hasábhospitisorért 20 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglalt újsónag sora 50 krajczár.

XVI. évfolyam 1889.

Debreczen, Szombat, Január 19.

13. szám.

A véderő törvény és az ifjuság.

Debreczen, január 18. 1889.

— A magyar ellenzékben ismét főlébredt a fakciózosság s minden áron, személyi gyűlöletből s hatalmi éhazásból eredő opponálás, mert másképen más indokból semmi áron sem magyarítható ki, hogy miért nem akarják megérteni a Tisza-kormány azon intenczióit, melyek őt az új véderő-törvényjavaslatnak a többi illetékes hatalmi tényezővel kompromissum útján megállapított formában történt elfogadására indították.

Ellenzik az önkényes intézménynek szigorítását, mely szerint ezután az az egy évi szolgálatra jogosult önkényes, aki év végén a tisztviszgat le nem teszi, kötelek lesz még egy évet szolgálni. Arra az ellenvetésre, hogy sok önkényes arra nem lesz képes a tisztvizsga német nyelvére, kötelezőleg, a legfőbb hadur főhatalmazása alapján megígérte a kormány, hogy a theoretikus tárgyakban a vizsga a magyar állam nyelvén is tethető a német nyelv mint a hadsereg vezényleti nyelve csak az érthetős és önmagát megérthetős legszükségesebb mérvben követeltetik, — s hogy a német nyelv a középiskolák során ezen mérvben elsajátíthatós, a közoktatásiügyi miniszter a nyelv tanításának sikerítését célzó rendeletet intézett a tantestületekhez. Ámbarakinek józan esze van belátja, hogy a német nyelv tudása a magyar műveltség, izmosításának is forrása s egyuttal a magasabb pályák elérésére s hasznosítására kitünő eszköz, s belátja, hogy ennek szigorubb s hathatósabb tanítása nem a gyermekek iskoláztatásánál semmi költségtől vissza nem riadó s zűlők, sem a török-ö ifjakon káros merényletet nem képez, s hogy ily merénynek önmaguk ellen azt csak a rossz, tehát magasabb képzésre nem is alkalmas iskolakerülő diákok tekintik, mégis az ellenzék a miatt azt hirdeti, hogy a kormány a magyar ifjuságot a germanizációnak szolgáltatja ki, s e jelszóval neki fogott az egyetemi ifjuság fel ovalásának is, sőt elvan határozva, hogy ez áldatlan hajszába a vidéki főiskolák tanulói is bele heczeltessenek. Bizonyosok vagyunk benne, hogy az ifjuság önzésére alapított ezen spekuláció eredménytelenek fog bizonyulni, miután annak az ifjuság pártolásának álarcza alá rejtőzött célját, tudniillik, hogy az ifjuság által Apponyiék javára a Tisza-kormány ellen egy országos demonstrációt intézzenek, belátja a legutólsó bagódydiák is, s ifjuságunk, mely a jeles és bámulat politikai ösztönű magyar nemzet ifjusága, érzi, tudja, hogy a hadsereg jelen egységes szervezetén a most küszöbön levő s hazánk egész jövőjét kockázra tevő zilált s kitörős felé siető európai viszonyok közt változtatni sem nem lehet, de állami érdekünk feltése folytán nem is szabad, — s hogy ha elérkezik a hadsereg szervezete nemzeti aspirációk szerént leendő megváltoztatásának ideje, mily nemzeti haszon lesz ez, ha akkor a hadsereg intező köreinek minden fokán elégséges számú tiszték állanak majd rendelkezésünkre!

Másik vádjuk, hogy az új törvény megrövidíti a nemzetet, a hadsereg intézményében eddig befolyó jogainak garanciáiban, midőn nem foglalja magában úgy mint a régi, hogy e törvény tíz évig érvényes. Tudja az ellenzék, tudja mindenki, hogy a nemzetnek a hadsereggel szemben nem ez a fő garanciája, hanem

az évi ujonczoknak s a hadsereg költsé gének megszavazási vagy megtagadási joga, amely változatlanul fülmarad ezután is, de hát a hatalom éhezőre nézve hasznosnak tűnik fel a nemzet előtt a Tisza-kormányt alkotmány törőnek s az ország jogait Bécs kedvéért elárulóknak hirdetni. De hát hiába való törekvés. Megértheti mindenki a 10 évi határidő kimaradása okát. A véderő törvény közös Ausztria s Magyarország közt s ez Ausztriában a l a p t ö r v é n y, melynek megszavazásához kétharmad többség szükséges. Az osztrák viszonyok zavarossága közt, midőn ott a kormány csak esetről esetre engedmények után szerzi többséget, nem akarja a dynastia minden tíz évben a hadsereg lételét kockázra tenni; marad ott e törvény érvényben mind addig, míg az uralkodó s a magyar országgyűlés akarja, mert a mi törvényünkben benn lesz, hogy az ujonczadás számának változtatása vagy fentartása iránt a kilencedik év letelével előterjesztés teendő a magyar országgyűlésnek, amely tehát akkor tényleg gyakorolni fogja a hadsereg szervezésére meglévő s fennmaradó törvényes jogát. A dynastiának teszünk szolgálatot a magunk jogai csorbitása nélkül.

A ki ezt meggondolja be is látja, hogy az ellenzék elvakult mostani akucziója a Tisza-kormánynak nem árthat, csak önmagának és pedig úgy a nemzet mint uralkodóháza előtt.

A véderőjavaslat a szabadelvű körben. Az országgyűlési szabadelvű párt f. hó 16 és 17 dikhén részletes tárgyalás alá vette a véderőjavaslatot. A első napi tárgyalás legfontosabb eseménye az volt, hogy a párt hosszúságos vita, beható tárgyalás után elfogadta a törvényjavaslat 14 §-át, mely az ujonczjuttalék megajánlásáról szól. Ezen §. szövegezésében az ellenzékli pártok jogfeladást vélték feltalálni és miután a szabadelvű párt köréből is többen aggodalmasan kifogásolták: az ellenzék abban reménykedett, hogy e kérdésben sikerülni fog a kormány és pártja között nagy meghasonlást idézni elő. — Azonban a kormány nők elozlatta a kételyeket, megnyugtatta az aggodalmakat a §-ról mondott beszédével és így a szabadelvű párt ragaszkodása vezéréhez, bizalma kipróbált államférfiúi éleslátása iránt, haza szeretete s főleg alkotmányos érzelme iránt; eelátásan érvényesült s a párt nyilatkozata szinte teljesen egyhangú volt. Egyetlen szó hangzott a párt megállapodása után: Horváth Gyula szava, a ki azonban bár határozottan ellene beszélt a 14 §-nak, s azt nem fogadta, szabadelvű párti álláspontját nem fogja elhagyni.

Következő nap a törvényjavaslat azon §-ai keltették a párt tagjainak élénk érdeklődését, melyek az önkéntes szolgálatról és a tisztvizsgáról szólnak; ezek tárgyalása azonban nem fejeztetett be. — A második évi szolgálatot többen nem helyeselték (Jónás Ödön, Kubiányi, Perlaky, Hegedűs S. Körössy Sándor) s a helyett a vizsgán megbukottaknak másnemű megbüntetését javasolták, például hat vagy hét hó múlva pótvizsgára utasítás, egy kétszeri gyakorlatra behívás. Kubiányi azt is követelte, hogy a vizsgáló bizottságok magyar honpolgárból álljanak; Hegedűs Sándor a határozati javaslatban kimondandónak tartja, hogy az elméleti vizsga magyarul tethető le. Br. Fejérváry kijelentette, hogy az utasítás oly irányban fog revidáltni, mely a vita folyamán kifejezett nézeteknek megfelel, s kötelezőleg ki fog mondani, hogy a vizsgákra legalább egyes oly tiszték rendelendők ki, kik az állam nyelvénben járassággal bírnak. Kifejezést fog találni az instrukcióban az is, hogy minden önkény lehetőleg elkerültessek s a vizsgánál általában arra lesz a főszó, fektetve, hogy a nyert öszbenyomás szerint képesek-e az illetők tiszthelyettesi minőségben szolgálni? Gr. Csáky miniszter előterjeszti az

ifjuságnak nyújtható kedvezményekre vonatkozó végleges megállapodásait. E szerint joghallgatók, ha két félév alatt az összes kötelezőleg előirt tantárgyakat hallgatják, szigorlatokra lesznek boosáthatók; középiskolai tanárjelöltek tanári oklevelet nyerhetnek, ha csak félévi tanári gyakorlatot igazolnak; — orvostanhallgatóknak félbeszakított félévük teljes félévül fog beszámíttatni s a katonai segédorvosi minőségben töltött idő a tisztviselési minőségben beszámíttatik; gyógyszerészeknek az egyévi szolgálat beszámíttatik. Általános kedvezmény lesz továbbá, hogy az illetők felsőbb iskolai tanulmányaik folytathatása végett október első hetében is beiratkozhatnak s hogy az ösztöndíjasok az egy évi szolgálat alatt is meghagyatnak az ösztöndíj élvezetében s második évi szolgálatnál is megtartják arra az igényt tanulmányaik tovább folytatása esetében Tisza Lajos gr. és Széchenyi gr. miniszter a bányász és erdész akadémia és a gazdasági tanintézetek növendékeire vonatkozólag szólottak.

A cabinetkérdés.

Mivel baj nélkül elmúlt, tehát beszélhetünk róla. Tulajdonképen nem is létezett. A mit „cabinetkérdés“ nek neveztek, az voltaképen nem volt egyéb fictionál. Valójában és őszinteségében a cabinetkérdés tényleg s igazán csak két helyen vethető föl: a Korona előtt vagy a parlamentben. A pártkörben a pártvezéri, vagy legjobb esetben a pártkérdést vethetik föl.

Ha ott a pártvezér így szól: „Én ezen és ezen a véleményen vagyok s attól el nem térhetek, mert az megfelel rendíthetetlen meggyőződésemmek, s én magamat érte fölteljenül lekötöttem magam“; ez csak annyit jelent, mintha azt mondta volna: „Vagy követelek engem tükön bokron, vagy pedig eljuttat az az egyént, a kit eddig vezéretékül ismertetek el, hogy a pártot megszöszhatatlan egészében megmentsétek“.

Hogy a pártvezér egy személyben kormányelnök is, a tényálláson mitsem változtat, mert hisz igen könnyen képzelhető, hogy maguk a miniszterársai, daczára, hogy a kérdésben solidaritást vállaltak elnökükkel, a pártértekezlet folyamán a malcontentsek érvelései következtében más meggyőződésre juthattak és a kormányelnököt tovább nem követhették volna. De az is, sőt az imént elmondottaknál könnyebben s valószínűbbé elképzelhető, hogy a párt inkább elfojtott volna valamely susceptibilitást, sem hogy megfosztaná magát a nagy elméjü, pótolhatatlan és köztisztelgetnek örvendő vezérétől: s ekkor az egész dolog nem is kerül a parlament elé vagy ha igen, legfőbb mint a párt egy el-tünő csekély töredékének plaidoyerja alakjában.

Lehet-e tehát azt állítani, hogy fölvetették a cabinetkérdést? Nem! Nem is fogják fölvetni, és a „Nemzet“ igazán hazafias eszelekedetét művelt s mély állambölcsességnek adá bizonyítékát, midőn az irányadó köröket, kormányt és parlamentet arra figyelmeztette, hogy sokfékép megtámadott 14. §-oda módosítható, hogy dicszassza a fölmerült formai aggályokat a nélkül, hogy a szakasz tartalma érdemi változást szenvedne.

S tényleg — jegyzi meg a „Pester Correspondenz“ — nem azért kifogásolják a szakaszt, a mit tartalmaz, hanem azért, a mi belőle a főnálló véderőtörvény 11. szakaszának szövegéből hiányzik; pótolni fogják tehát a hégagot megfelelő szövegezésben, s azzal ujra minden a legszebb rendben lesz.

Az új törvényjavaslat ellen emelt többi kifogások miatt a véleményeltérés sohasem volt oly nagy, hogy ott is compromissum mutakozhatnék szükségesnek.

Országgyűlés.

Budapest, 1889. Január 17.

A képviselőház mai ülése elején Tisza miniszterelnök egy jelentést és négy törvényjavaslatot terjesztett be, köztük a pénzügyi közigazgatás szervezetében eszközöndő változásokról szólót, mely a pénzügyi és közigazgatási bizottsághoz utasított. Ezután tovább folyt a véderőja; vaslat feletti általános vita, melyben Czírer Ákos, Fenyvessy Ferenc és Beöthy Ákos a javaslat ellen, — Beöthy Algernon, ij. Andrassy Gyula gróf és Tisza miniszterelnök a javaslat mellett emeltek szót. Beöthy Algernon mindenk előtt Horváth Boldizsárnak az alkotmánygarantiák eszökkenésére vonatkozó intézkedések észszerű és igazságos voltát mutatta ki s az egyes közbeszólásokra talpraesetten, élénk derültséget kelte válaszolt.

Fenyvessy a német szövetséget bolygatta megszokott tapintatlan modorában, kifakadt továbbá a Tiszák szereplése ellen, Pulszky Agostra azt fogta rá, hogy a magyar nyelvről ellenszenvesen vagy helytelen irányban nyilatkozott volna, (minek alaptalanságát Pulszky a gyorsírói jegyzetkből nyomban kimutatta) s végül azt fejtegette, hogy nálunk a kulturai érdekek mellőzötnek háttérbe szorítottak. Azt is felpanaszolta Fenyvessy, hogy a bécsi lapok az ellenzékli beszédeket vagy nem, vagy röviden közlik.

Ij. Andrassy Gyula gróf Apponyival és Ugron Gáborral pol misált nagy sikerrel. Előbbivel szemben azt derítette ki, hogy annak állításai egyenesen a függetlenségi párt programjára vezetnek, a mi a közjogi alapon álló gr. Apponyitól csudálatos; Ugronnal szemben pedig azon aggodalmak alaptalanságát mutatta ki, melyeket Ugron a hadseregben lábrakapható pangermán és panszláv irányzatok tekintetében említett. Tisza miniszterelnök röviden, de megsemmisítő éllel felett Fenyvessy helytelendéseire, melyeket sikerült alaposan nevelés-gosekké tennie.

Beöthy Ákos, gr. Csáky miniszter rendeletét (a német nyelv tanására nézve) helytelenítette, germanizálóknak mondta s a javaslatban „súlyos alkotmányselem“ létozését bizonyíttgatta.

Budapest, január 18.

Még mindig a véderőjavaslat feletti általános vita foglalkoztatta ma is a képviselőházat. A javaslat mellett szölt ma Dárday Sándor, Tisza László, Horváth Gyula és Fejérváry, meg Tisza Kálmán miniszterek, ellene Helfi Ignác és Illyés Báliat. Dárdai figyelemmel hallgatott beszédében a Csáky miniszter kiltatása helyezett rendeletét palliatív eszköznek mondá, mert nem kedvezményekre, hanem reformokra van szükség a tanulmányok tekintetében. Hogy a dualismus itt is kifejezést nyerjen, kívánja, hogy a tisztviszga nyelve magyar legyen, bár a mellett a német nyelv ismerete is szükséges.

Helfi azt látja, hogy fokozzuk áldozatainkat és kevésbítjük az alkotmányi biztosítékokat. Miután Fejérváry br. Helfinek helyreigazítólag felelt, Tisza László beszédében a véderő bizottságot és annak jelentését vette védelembe az ellenzék támadásai ellenében, mi közben Thalyt apostrophálta. — Elfogadja a javaslatot, mert ez a hadsereget közelebb hozza a polgársághoz s mert a magyar nyelvre nézve is haladást képez. — Horváth Gyula, ki ezután nagy figyelem közt szölt, elfogadja általánosságban a javaslatot, bár pénzügyileg súlyosnak tartja, — mert a védelem és biztonság érdekét magasabbnak tartja a pénzügyi egyensúly érdekénél; kifejezte alkotmányjogi aggályait s a tisztviszgarra nézve kívánta, hogy annak nyelve magyar legyen, de a mellett a német nyelv ismeretét is szükségesnek mondá. Végül kijelenté, hogy bármi sorsa legyen a javaslatnak, nem megy át az ellenzékhez. — Beszéde több helyét az ellenzék tüntetőleg helyeselte, s az egész ház nagy figyelemmel hallgatta.

Tisza miniszterelnök ezután következő rövid felszólalásban az fejté ki, hogy a 14 § ban ugyan az van, mint az 1868 ki törvény megfelelő rendelkezésében s a kormány ebbeli nyilatkozata jegyzőkönyvbe is vehető és veendő s ez nem csak ezen, de a közvetkező kormányt is kötelezendi.

A főrendiház ma meglehetősen látogatott ülést tartott, melynek elején Vay

aj
 r. Schipektől.
 a számos auto-
 előismeretett,
 iketséget meg-
 ugást, és egy-
 et rőtön meg-
 l kapható 1 frt
 mil gyógyszer-
 AATA
 ével,
 ényből
 ak.
 azonna
 ad.
 6.
 L.
 Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Főként anyja, ki Samuval legalább em is si- nyi özv. lfi Er: rjedelmes Károly m. kir. oly célz- ghozatala elhuzható es felter- lik, egész gy ez ál- A fel- sen nehe szül az ehöz fel- midőn a renesztlen am, gyá- s bíraltat nálánát József nem. Az rsadalom a termé- bocsaná- remél e a zabad fo- ntól ha- megkisé bálulva egymás- ű saját apfényre az ekü- ai morált megzavart nak kell a legne- olat. Hi- gnagyobb Tábornok vényezék jelenkor- számára bir ama amennyi- jó léte, valódí jó karját a A lénye- amott a abb alak- esonyab- állított em jelle- zé tarto gra, hogy zatot, bút, A liton és harmad- mint hü re csak a inezolata, zés sötét anál fogva gyalaza- természet- y többet tő u. m.: z Gábor us praec- eptember iadtott és i kivona- got követ- dájában, lzülttő nó zerenesét- de a C. ő kereset lottam és kir. Tör- nban soha tonosan a sás módot kból élet- n is. Min- és becsi- és isteni elül iszá- yre öreg- z." t én nem ből utál- ny Józsi D. alatti anusága- rgyalás- én egyez- 6. pontja gliani ha- kiskoru- ndennemű i kötele- allgatása zsei flank génél, ér-

telmi fejlettségénél s munka szereteténél fogva erre méltónak tartunk s kiről hiinni szeret- jük azt, hogy benne helyezett szülei bizal- munkkal vissza nem éi, kiskoru másik test- vért megrovidíteni nem fogja s a jövedelem nek a kiadások házfentartás, kiskoru leá- nyunk illő neveltetésére szükségessé összeg levonása után tent maradó részét nekünk mindenkor pontosan beszoigáltatja s ily mó- don lehetővé teszi azt, hogy hátra levő nap jainkat minél kényelmesebben, nagyobb törö- dések és fáradozások nélkül békességben, töltjük és éljük le."

A szép álomból azonban, melyben a fen- ti megállapodás ringatott id. Móricz András durva keze csakhamar felriasztott, mert ő meg- bányva tettét, a fenti megállapodásból mi sem lett és nemcsak hogy az ő vuyonának keze- lését nem bízta fiára, de még engem is kizárt a nevemen álló s öröklött vagyonnak keze- lése és jövedelméből. Es bár én ekkor ismét elhatároztam, hogy javíthatatlan férjemmel, minden további közösséget végéig szakított, — mégis szegény József fiam kérésére ismét meglágyult szívem, akkor midőn, mint az első házasságából származott fia, tehát a ve- lem mi vérségi összeköttetésben sem állott ifju Móricz András kezését, miként ezt E. alatti 836/886 számú kereset bizonyítja is, 30.000 frt erejéig beperelték — én elég gyenge szívű voltam, hogy férjemnek ezen 30.000 frtot tevő tartozását, melyből én és gyermekeim soha egy garast nem láttak, egy kanál tejet nem élveztek, az F. alatt esatolt Debreczenben 1886. febr. 9-én kelt nyilatko- zat tanúsága szerint nemcsak magamra vál- laltam, de összes birtokaimra azt be is kebe- leztettem, sőt a lejáratok saját vagyonomból ki is fiztettem.

De a gonosz indulatu embert még ezen áldozatom sem kötelezte le, hacsak annak nem tekintem a G. alatti szerződést, mely- lyel 1887. január 21-én a debreczeni 757 szá- mu telejegyzőkönyvben foglalt ingatlanokat a terhekkel és adókkal együtt fiára József- re ruházta, magának tartván meg s biztosítván telekkönyvileg is a holtigani haszonélvezet- tet, tehát minden jövedelmet. Megfosztva min- den erkölcsi támasz és anyagi segélytől tek. J u h á s z Ignác ügyvéd urhoz fordultunk tanácsért. Az ő javaslatára én aztán kiállí- tottam flam számára egy 10000 frtos váltót melyet aztán a fent nevezett J u h á s z Ig- nác ügyvéd ur a H. alatti 9907/887 sz. ke- reset tanúságaként mult év július hó 29. napján ellenem beperesített, sőt végrehajta- silag biztosított is.

Hogy minket e lépésre csak a legnagyobb szükségelye melybe a minden vagyonainkat zár- alatt tartó s tőlünk minden fillért konokul me- tagadó férjem kegyetlensége vitt rá, legfénye- sebben a szegény József fiam által 1887. július 29-én sajáték-zülog irt és ide J. alatt esatolt nyi- latkozat igazolja, melyben a 10,000 frtos váltó kézhöz vételét e szavakkal ismeri el: „Alul- irtott Móricz József ezennel elősmerem, misze- rint azon 10,000 frtos váltót, melyet édes anyám az én javamra elfogadott és nekem átadott, azon czélból állította ki és fogadta el, hogy én mint aki már nagykoru vagyok, de foglalkozással, jövedelemmel és vagyonnal nem bírok, e váltó értéke által magamnak foglalkozást, jövedelmet, élet pályát nyissak, kötelességem lévén e váltó értékesítése után befolyandó összegeket egy használni, hogy azokból édes anyámnak bármikor számolni tartozom; kötelességem lévén továbbá a be- folyandó összegekből, ugy édes anyámnak, valamint Brzsébet testvéremnek is minden szükségletét fedezni.

Az azonban, bár mint fentebb is említém, a váltó értéke a foganatosított kielégítési végre- hajítás folytán teljes fedezetet nyert, még is a lefogat javakat nem értékesítettük, mert a debreczeni kir. járásbírósg, mint ezt a K. a. ide esatolt 6092/888 számú végzés igazolja, jónak látta a férjem egyszerű kérelmére az én tulajdonomat képező összes ingó és ingat- lan vagyonokra, e özetes meghalgtatásom nél- küli a zárlatot folyó évi ápril hó 12-én el- rendelni.

E n spről vannak keltezte a fiam által irt és ugy a fővárosi, mint a helybéli lapok- ban közét tett levelek. — E napon határozta el magát, hogy kioltja annak az embernek életét kinek az ő életéhez mindössze anyyi köze volt, hogy a gyönyör egy pillanatában őt nemzette. Atyja csak nemzette, de én hoz- doztam remegő szívem alatt, én szültem őt élet és halál kínjai közt, én tápláltam emlő- mőn, én neveltem karjaimon, én virasztottam betegyánál hosszú éjszakákon, én áldoztam fel érte egy évi boldogságom és így nekem nem csak jogom, de nagy és szent köteles ségem mindent elkövetni, az ő életének a megmentéséért — annnyival inkább is, mivel ezen reá nézve felette fontos enyhítő körü- lményeknek másutt és másként való elő soro- lásától azon sajnos körülmény tilt el, mely szakvédelmet ugy, szóval mint írásban a hadi törvényezék előtt egyenesen kizárja.

De valamint hazai törvényeink szerint magát a Főméltóságú Curia bírát és elnökét lehet és szabad informálni, akként óhajtom én is méltóságodat, mint a m. kir. Honvéd- haditörvényezék érdemdu elnökét jelen alá zatos kérvénnyel terhelni, azon remény- ben hogy az abban elmondottakat és bizo- nyítottakat, még mielőtt egyetlen fiam élete és halála felett itélend, elolvassa és amennyi- ben ezt a katonai büntető eljárás nem tiltja, a főhaditörvényezék mélyen tisztelt tagjainak is figyelmébe ajánlja.

Ennek a reményében vagyok méltóságod- nak legalázatosabb szolgálója : (Névalírás.)

S z i n h á z .

M. Ercsei Etel asszony vendég fellépté- vel került színe tegnap a V a s g y á r o s ez idényben másodsorú láttuk fellépni a fia- tal színésznőt. Első szerepe Viola Éva volt Felhő Kláriban. Nekünk ugy tetszik, hogy első szerepe sokkal inkább egyéniségéhez il- let, mint tegnap Claire. Bizonyval ennek tu- lajdonítható hogy abban igazabb sikert ért el. Tagadhatatlan, hogy oly szinpadi előnyök- kel rendelkezik, melyekkel idővel a szinpa- don szép sikereket fog arathatni. Általános- ságban megjátszta Clairet, de részleteiben hiá- nyok tüntek fel. Alakjával, megjelenésével imponál, kár hogy hangja nem elég erős a kitérőekben, a mi szerepkörének megválasz- tásában korlátok közé szorítja. Kár hogy már nálunk az a szerepkör, melyre ő pályáz- hatna, mint az igazgatószótagtól értesülünk, be- van töltve. De hát a mi miuk nem marad. A közönség különben, mely elég nagy szám- mal jelent meg, rokonszenvesen fogadta s kapott is két szép koszorut. Igen helyesnek találjuk, hogy ily szerepben is bemutatata te- hetségét s óhajtuk, hogy később erejében még jobban meggyarapodva térjen vissza.

A Hegyesi jutalomjátéka pénteken este jól sikerült. A mi apró komikusunkat hosszas- tapsokkal fogadták, mikor mint Durst Izög, Weinberger mindenese megjelent a szinpadon. Ez volt szini pályáján Hegyesinek az első nagy jutalomjátéka, s közönségének szép el- ismerését vette tegnap előtt. Tagadhatlan, hogy az epizód alakokban oly pompás carica- turát nyújtott néha, melyek megérdemel- ték, hogy a karból kikérüljön. Igyekezetet, kitarást kívánunk neki! Sok tapsot kapott Alföldi táncmester s ki a csinos Tájkeri nőverek, Sulinka és Hegyesinével precizen és kellemmel lejette a honvéd táborban a mar- kotányos táncot.

Vedress Gyula társulatunk kedvelt tagjai egyikének jutalomjátéka jövő kedden lesz. Vedres neve maga elég ahhoz, hogy a nagy közönséget ez estére a színházba vonz- za. Azonban az a körülmény, hogy ez alka- lommal premiere is lesz még pedig oly da- rar premierje, mely még sehol sem került színe, fokozza az érdeklődést. Ez a darab. Laky Imre 5 felvonásos verses tragoediája, melyet a fiatal szerző a jutalmazandó iránti benső barátságából boosát itt színe. Felhív- juk közönségünk figyelmét a keddi jutalom- játékra.

Hegyi Aranka Debreczenben. Lapunk zar- takor vesszük azt az örvendetes hírt, hogy H e g y i Aranka a népszínház nagyírú éne- kesnője holnap városunkba érkezik, s is há- romszor fellép.

A jövő heti műsor : Holnap vasárnap a „Viola. — Hétfőn „Tékozló. — Kedden Vedress Gyula jutalomjátékára Laky Imre öt felvonásos történeti drámája a „V é r e s n a p o k " először. — Szerdán pá- ratlan bérlőknek másodsor a „Böregér. — Csütörtökön Békési Irma felléptével a „T ü n d é r u j j a k ". — Pénteken Szacs- v a y nemzeti színház tagjának első felléptével „V a s e m b e r ". Szombaton Szacs- v a y második fellépte a „F o u r c h a m b o u l t e s a l á d ."

Világhírű énekesnő Debreczenben. Előle- ges színházi jelentés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint Bianchi Bianka eszáz. és kir. udvari és kamara éne- kesnő, — és Radio Karolina a zongora művésznő hangversenyét Február hó 7-én fogja megtartani a debreczeni városi színház- ban. Ezen egy előadás, illetve hangverseny általános bérletszünetben fog megtartatni, — a t. szünügyi bizottság által jóváhagyott kö- vetkező helyárák mellett: Alsó és közép páholy 15 frt, Csáládi páholy 20 frt, Emeleti páholy 10 frt, Tamlászcák az I—III. sorban 4 frt, a IV—X. sorban 3 frt 50 kr, XI—XIV sorban 3 frt, Emeleti zártscák az első három sorban 1 frt 50 kr, a többi két sorban 1 frt, Földszinti állóhe y 80 kr, Katona- és tanuló jegy 60 kr, Karzat 30 kr. Miután ezen rend- kívül előadás páros bérletszünetre esik, tisz- telettel kérem a t. páros bérlő uraságokat, valamint azon t. páros bérlőket, kik ezen előadásra már előjegyeztették magokat, hogy helyeik megtartása, illetve jegyeik átvétele iránt folyó január hó 24. és 25-én intézkedni sziveskedjenek. — A t. páros bérlők és elő- jegyzők által netalán ki nem váltott jegyekre nézve a t. páratlan bérlők lépnek a t. páros bérlők jogaiba, és jegyeiket január hó 26. és 27-én kiválthatják. A január hó 28. 29. 30. 31-én és az előadás napján a netalán ki nem váltott és fennmaradt jegyek fognak elárusít- tatni. A jegyek kiváltása a fent jelzett na- pokon d. e. 10 órától 12 ig az igazgatóság irodában eszközölhető. A jegyek kiváltása azért van a fenn-kijelölt napokhoz kötve, miu- tán a t. művésznővel kötött szerződésen kívül e vállalat sikere is megköveteli azt. — Tisz- telettel Valentin Lajos szinigazgató.

Vegyes hírek.

— A kisdedovács szervezése. Csáky Albin gróf miniszter megbizta P. Szathmáry Károlyt a kisdedovács országosan szervező törvényja vaslat oly módon való elkészítésével, hogy a falusi menedékházak felállításának kötelezett ségére is kiterjeszkedjék. — Emlékszóbor Tre- fortinak. Br. Eötvös Loránd, Fodor József, Frölich Izidor, Hantken Miksa, Jendrassik Jenő, Jurányi Lajo, Lengyel Béla, Liphay Sándor, Margó Tivadar, Stoecek József, Szly Kálmán, Than Károly és Török Aurél egye- temi tanárok felhívást tesznek közzé egy Trefort emlék felállításához való hozzájárulás czéljából. — Zubovics Fedor Afrikában. A híres lovas, a bator katona, a kalaudvágyó, nyug- hatatlan lelkű Zubovics ismét megunta Európa levegőjét s átrándult Afrikába. Ezuttal azon- ban nem csupán a kalandvágy, és vadászat csábjai vezérlik útjában, de életre va- lóbb czélja is van utazásának. A közvetlen közelből akarja ugyanis megfigyelni az afrikai erényeket, hogy aztán leleplezetlenül elmond- ja a száraz tényeket a világnak. — A szere- lem halottja. Braun Károly karzagi regále bérlő fia, Péter, e hó 10-én agyonlötöte ma- gát. A szerencsétlen ifjut némelyek szerint az keserítette el, hogy mennyasszonya, kivel esküvőjét, e hó 15-én tartotta volna, cserbe hagyta. Sokkal valószínűbb azonban, hogy az atyja ellenzete fiának választását s az e- miatti heves jelenetek keserítették el s ütték a halálba. Braun Károlynak már ez a negye- dik fia, ki ily szerencsétlenül mult ki. — Vis- zaférte kivándorlók. Triesztből távirják a „Fremdenblatt", nak, hogy oda Gennábi 227 osztrák alattvaló érkezett meg, kik október 25-án a „Helios" gőzössel Braziliába vándor- lottak ki. Valamennyien a legnagyobb nyomor- ban és nélkülözések között tértek vissza. Az egész uton könyöradományokból tengődtek. — Európa legnagyobb városai. A világ legna- gyobb városa, London, az 1885. évi számítás- szerint 4.083, 925 lakossal bír, tehát egymaga több, sőt még egyszer annyi lélekszámmal bír, mint egész Szerbia (1.903,000) vagy Hor- vátország (1.905,295). — Utána Páris követ- kezik 2.344,550, Berlin 2.315,287, Konstanti- nápoly 873,565 Szt. Pétervár 861,303. Bécs 800,749 lakossal. Azután a sorrend következő Moszkva, Nápoly, Varsó, Birmingham, Buda- pest stb. — Jack a hasfelmetző immár Afri- kában is kísért. Üldözik ezt a rémalakot az egész viágon, de eddig bizony semmikepen sem bírtak nyomára akadni. Most azt távira- tozzák Párisból, hogy a hírhedt Jackot Tu- niszban elfogták. Nagyon valószínű, hogy erre a híre is csakhamar megérkezik a czá- folat, mint minden eddigre, a mely a has- felmetző kérekerülését hirdette. — A lon- doni grófsági tanács tagjait most választják. A jelöltek között három nő van: lady Sa n d- h u r t, Cobden Jane és Varley kisasszonyok. — Vasuti szerencsétlenség Amerikában. New Yorkból azt a hírt hozza egy távirat, hogy Ohio államban, borzasztó vasuti szerencsét- lenség történt. Egy utasokkal telt személyvonat teljes erővel neki rohant a tehervonatnak, ugy hogy a mozdonyok és a személyvonat néhány kocsija pozdoriájá zuzódtak. A sze- rencsétlenség folytán tizenkét utas meghalt és sokan súlyosan megsebesültek. — Vasut Délemerikán át. Legközelebb hozzá kezdenek Délemerikában egy vasut vonal építéséhez, mely Brazília legkeletibb részét köti össze a Csenedstenger partjával. Ha a vasutvonal kiépü, Nezféből. Valparaizóba öt nap alatt lehet eljutni s minthogy Lissabomból a gőz- kilencz nap alatt ér Nezfébe, az utat Euró- pából a Csenedstengerig tizenegy nap alatt tehetjük majd meg. — Az építés költségei 300,000 contosra azaz 750 millió frankra van- nak előirányozva.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbányán.

Köbánya, január 18. Az üzlet változat- lan Magy. ur. fr. nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50 $\frac{1}{2}$ —51 $\frac{1}{2}$ frt, fiatal közép 50—50 $\frac{1}{2}$ frt, fiatal könnyű 49—50 frt, közönséges (szedetté) nehéz 48—49 frt, közép 47—48 frt, könnyű 46—47 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz — frt. közép — frt. könnyű — frt. eredeti (Stachel) nehéz — frt. közép — frt. Szerbiai nehéz 48—49 frt közép 48—48 $\frac{1}{2}$ forint, könnyű 46—47 frt. Hízó egy éves — frt, hízó két éves makkos — frt hízó öreg — frt. Sertéslétszám jan. 8-án volt készlet 8,4017 db, január. 17-én felhaj- tatott 935 darab, január 17-én elszállított 1973 darab, január. 17-én maradt készletben 82,979 darab sertés.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:

Vértési Arnold.

Főmunkatárs: Karezag Vilmos.

SEIDEN-GRENADINES, schwarz und farbig (auch alle Lichtfarben) 95 kr. bis fl. 9.25 p. Met. (in 18 Qual.) versendet roben- weise porto und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. u. K. Hofliefer.) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Győri Ignác z Debreczen

főtér „B i k a" szállodával szemben. Ajánl legutányosabb árak mellett min- denneműi :

Női férfi és gyermek fehérneműeket kész kezdett és előjegyeztél v á s z o n n e m ű e k e t .

Nagyválaszték legújabb divat és pipere cikkekben u. m.

szallagok, csipkék, bodrok (rusch), selyem, caschmir, chenil és berliner kendők,

báli virág-garniturok, mell és hajdiszek,

selyem és glacé keztyük, legyezők, báli belépők,

színházi és kimenő trikó derekak és blúzok,

fiu, leány tricó ruhácskák. Továbbá valódí francia szabású VÁLLFÜZÖK. mindennemű

téli és nyári pamutok. Női gyermek muffok és sapkák leszállított árak mellett.

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóak felvétetik.

Új fodrász.

Alólírott tudatom a nagyérdemű kö- zönséggel, hogy helyben

a főtéren, a „Hungáriá"-val szemben egy, a mai kor igényeinek minden tekin- tetben teljesen megfelelő kényelmes és díszesen berendezett

fodrász és borbély termet rendeztem be, s azt folyó január hó 20-án megnyitom.

Hivatkozva sok évi e téren szerzett tapasztalataimra, főigyekezetem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség elisme- resét kiérdemeljem.

Magamat becesz pártfogásba ajánlva, vagyok kész tisztelettel

Farkas István br. Jozsinczkyné házában.

Kardos László

Debreczenben, Czegléd-utca, ajánlja kiválóan: vászon, pamut-áru, asz'al nemű, kanavác, madracz-szövet, ágy- huzatok,

kész férfi, női és gyermek-fehérneműre berendezet nagy és dusválasztékú raktárát.

Kiházasítási kelengyék a legjobb minőségben, legújabb izlés sze- rint kiállítva, raktáron tartatnak.

Az üzlet 58 éves fennállása biztosítékot nyujt ugy az áruk legjobb minőségéről, valamint a legelőnyösebb kiszolgálásról.

Az árak feltétlen határozottak, miáltal a vidéki rendelésekkel járó bizalmatlanság alaptalanná válik.

Friss Szepességi vaj, MARONI és Cárfiol

mindég kapható Varga Lajos fűszerkereskedőnél.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb egvényes savanyvíz raktára Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debreczeni fióktelep áru csarnoka

ajánl legjobb minőségű szepességi főzelékeket, afonyát, rivizikegombát, gesztenyét, boszniai szilvát, szilva izet

pergetett és keretmézét,

különféle friss minőségű

sajtokat, liptói-turót.

Magyarádi, ménesi, szegszárdi, egri. (bikavér) sashegyi, szomoródi, tokaji asszu gyógy borokat, ó-jamaikai rumot, cognacot, olasz, spanyol és franczia borokat, teát, thea süteményeket, angolnát, caviárt, oroszhalat, szardiniát stb.

legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitel szövetkezet debreczeni fióktelep áru csarnoka. Nagyvárud-utca, megye-ház mellett.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb egvényes savanyvíz raktára Debreczen és vidékére.

Kiadó lakás.

Szent-Anna-utczán a 2266 sorszámú házban egy emeleti utcaj nagyob lakosztály folyó 1889 évi Május 1-től fogva egy vagy több évre kiadó.

Bővebb értesítéssel szolgál ugyanott Márton László vagy megbízottja.

Pirszén (Coaks)

ugyszinte

köszent fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz szállítva ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága

DEBRECZENBEN.

Megrendeléseket részünkre elfogad

KONDOR L. üzlete Czegléd utc a

Eladó bolti felszerelvények.

Közadós Holvay Gyula csődtömegének bérlet címényi birtokában lévő bolt helyiség (Piacz a. 6. sz. Scheer-féle ház) a hátralevő bérleti időre vagyis 1889. Május 1-ig terjedőleg albérbe kiadó. — Ugyanazon bolt helyiségben lévő állványok, áru-asztalok, kirakat szerelvények, szóval az egész bolti felszerelvény eladó.

Ajánlatok tehetők akár szóval, akár írásban alól írottán naponként a rendes irodai órákban.

Debreczen, 1889. január 15.

Szilágyi Imre ügyvéd csődtömeg gondnok.

Debreczen, Czegléd u. 2155. sz. a.

Egy jó könyv.

A küldött könyv útmutatásai ugyan rövidke és vékony, de mintha csak a gyakorlati használatra termettel volna; nekem és családomnak a legkedvezőbb betegségek esetében igen kiváló szolgálatokat tett: Így és hasonlóképen hangoznak a köszönőlevelek, melyeket Richter kiadó-intézet „A Betegbarát” című, lapokkal ellátott könyv elküldéséért majdan naponként kap. Mint az általános nyomatott s a szerkesztés meggyőzőtől származó értesítések tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követése által meggyőzően betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden remény feladták. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak leírva, megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot” és pontos címzet a levelező lapot Richter kiadó-intézetbe Lipcseben. — A megküldés ingyen történik.

Köszönettel: Tisztelt uram! A Dr. Schipek es. kir. orvos

Fülszaj-kivonata

engem siketségemtől, melyet Sebastopol bevételénél szereztem, meggyógyított. Ma há' ezen szernek, mintegy varázs által ismét tökéletesen elnyertem hallásomat, a miért is indítva érzem magam hálas köszönetemet kifejezni és azoknak, kik szükségben szenvednek legmelegebben ezen szert ajánlani.

Lekötelezve vagyok

Kowno. Gintow János hercege.

Ezen Dr. Schipek-féle

Fülszaj-kivonata

használati utasítással együtt kapható 1 frt 50 kr-ért Dr. Röthschnek V. Emil az „arany egyszerváruhoz” címzett gyógyszerárban. — (Telephon összkötetés.)

5606 tk. 1888.

Pserhofer J.

gyógyszertára Bécsben, Singerstrasse Nr. 15. az „arany birodalmi almához.”

Vértisztító labdacso

az e őtt egyetemes labdacsoknak nevezteit, teljes joggal viselik utóbbi elnevezést, mivel tényleg létezik betegség, melyekben ezen labdacsok csodáto erejüket ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, hol sok más gyógyszer hasztalan alkalmaztatott, ezen labdacsok által számtalanszor rövid idő alatt teljes gyógyulás következett be. Egy katyula 15 labdacsoval 21 kr. Egy tekercs 6 kat. 1 frt 5 kr. bérmentetlen utárv. küldéssel 1.10

Valódiak csak azok a pilulák, a melyek utasítása Pserhofer J. aláírását viseli és a melyeknél minden do'oz földélén ugyanazon névvaló rás vörös nyomással látszik.

A pénz előleges beküldése esetén bérmentve kerül 1 tekercs pilula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 50 kr., 5 tekercs 5 frt 10 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik.

Tömérdek levél érkezett be, melyekben ezen labdacsok fogyasztói a legkülönfélébb és nehéz betegségekől földüléseikért köszönetüket fejezik ki. Mindenki, ki ezen szert csak egyszer használta, tovább ajánlgatja.

Itt ismét közlünk a sok hálairat közül:

Schlierbach, 1888. február 17. Tisztelt ur! Tisztelettel alóírott kérem, szíveskedjék nekem ismét 4 tekercset valóban igen hasznos vértisztító piluláiból küldeni, Mély tisztelettel: Neureiter Ig., gyakorló orvos.

Hrasche, Flödnik m. 1888. szept. 12. Mélyen tisztelt uram! Isten akarata volt, hogy piluláit kezemhez kaptam és most az eredményről tudósítom: Gyermekágyban meghaltam magam, úgy, hogy többet teendőmet nem végezhettem és bizonyosan már meghaltam volna, ha csodáto pilulái meg nem mentenek Aldja meg az Isten ezerszer. Bizom miszerint pilulái egészségemet teljesen helyre fogják állítani, a hogy azt másoknak is visszaadnák. Knisic Teréz.

Bécs-Ujhely 1888 d. c. 19. Mélyen tisztelt uram! Főrrő köszönetet mondok önnek 60 éves nagyúrnóm nevében. Nagyúrnóm ugyanis 60 évesen 60 évesen elhalt, és az izkorban szenved. Az élet terhe volt és már azt gondolta, hogy meg kell halnia. Véletlenül egy dohoz az ön csodáto vértisztító piluláiból jutott kezébe és 5 azok használatát után teljesen felgyógyult. Teljes tisztelettel: Weinzettel Jozefa.

Mitternizersdorf, Kirchdorf mellett Felső-Ausztria 1886 január 10. Tisztelt ur! Szíveskedjék nekem posta

VALÓDI

orvosi malaga-Sect

a klostereuburgi es. k. borpróba-állomásoni vegyelmérés szerint

nagyon jónak, valódi malagának

mint kitűnő erősítő szernek találtatt gyengék-dők, betegek, udulók és gyermekek stb. vérszegénység és gyomorgyengeség ellen a legkitűnőbb hatásal. 1/1 és 1/2 eredeti üvegekben és törvényileg bejegyzett védjeggyel

VINADOR

spanyol borászkereskedő által.

BÉCS. PRÁGA. HAMBURG.

eredeti árakban 4 250 és 130 kr-ával.

Orvosi malaga, természetes carte blanche 1/1 üveg frt 2. —, 1/2 üveg frt 1.10, továbbá különféle kiváló finom külföldi borok srodeti üvegek és eredeti árakban ugyanígy poharanként kimérve kapható

Weichinger Károly urnál

a „HUNGARIA” kávéházban.

Kéretik a törvényileg bejegyzett védjeggyel „VINADOR” ügyelni, mivel csak az esetben biztosítottik valódiság és jóság.

Arverési hirdetm. kivonat.

A h.-bösszörményi kir. járásbírósig mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a böszörményi takarékpénztár képviselőtében Magi János igazgató végrehajtónak Kordás István végrehajtást szenvedő elleni 700 frt tökéltetés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-bösszörményi kir. járásbíró-ág) területén lévő és a h.-bösszörményi 10722. szám alatti telekkönyvben foglalt A. + 2450. hrsz. alatti 2437. népsorszámu ház és udvarból álló ingatlanra az árvelet 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi február hó 7-dik napján délelőtt 9 órakor ezen bíróság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan beszárnak 10%-át vagyis 60 forintot készpénzben, v vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyam a 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánápenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű esismervényi átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösszörményben a kir. járásbírósig, mint telekkönyvi osztálynál 1888. évi November hó 6-án.

Deák kir. a járásbíró.

Fagytapasz Pserhofer J.-től sok év óta elismert legbiztosabb szer mindenféle fagydag és mindenféle idült sebek ellen, 1 tévely ára 40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr.

Keskeny utfi-szörp hurut, rekedtség, köhögés ellen, 1 üveg 50 kr.

Lábizzadás elleni por 1 dohoz 50 kr. bérmentes küldéssel 75 kr.

Gue balzsam megbízható szer felfújnyak ellen. Egy üvege 40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr.

Életessentia prágai oszpepek, romlott gyomor rosz emésztés, mindenféle alhasi nehézségek ellen kitűnő házi szer. Egy üvege ára 22 kr.

Amerikai közzévnbalzsam, gyorsan és biztosan ható, tagadhatatlanul legjobb szer minden közzévnos és csuszos bajban, tagszagatás ischiás, fúlszagatás stb. ellen, 1 frt 20 kr.

Ezen itt előorolt készítményeken kívül az osztrák és magyar lapokban hirdettet bel- és külföldi gyógyászati cikkek raktáron tartatnak, s kívánatra bármely raktáron nem levő cikkek pontosan és jutányosan megszerezhetik.

Postai küldemények gyorsan eszközölhetnek a pénz előleges beküldése, vagy utárvét mellett.

A pénz előleges beküldése esetén (legkezszerubb posta utalványon) a postabér sokkal kevesebbe kerül mint az utárvétele küldeményeknél.

Ango csodabalsam 1 üvege 12 kr. 12 üveg 1 frt 20 kr.

Fiákerpor hurut, rekedtség, köhögés stb. ellen. 1 dohoz 35 kr. bérmentes 60 kr.

Tarochinin kenőcs. Pserhofer J.-től ára 2 frt

Egyetemes tapasz STEUDIL tanártól, ütős és szúrás sebek ellen, ugyszintén a lábakon lévő idült felfakadó sebek ellen, makacs mirigydaganaok hasonló bajoknál sokszorta jónak bizonyult. 1 tévely ára 50 kr. bérmentes küldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só Balrich A. W.-tól, 2 (10) nazi szer a megakadályozott emésztés mi den következménye ellen: mint fűfűzés, szédülés, yomorgócs, gyomorégés, aranyót bántalmak, da ulás stb. ellen. 1 csomag 1 frt.

Sz-messentia Romerhausentől, 1 üveg 2 frt 50 kr. félüveg 1 frt 50 kr.

Meghívás.

A b.-ujvárosi takarékpénztár 5-ik rendes közgyűlését

folye évi február hó 3-án, délelőtt 10 órakor a nagyvendéglő nagytermében tartja, melyre a t. részvényesek e-ennel meghivatnak.

B.-Ujváros, 1888. február 17-én.

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1888. évi mérleg előterjesztése.
2. Igazgatósági jelentés, ennek kapesán a jövedelem felosztás iránti előterjesztés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. Egy igazgatósági tag megválasztása.
5. Két felügyelő bizottsági tag megválasztása.
6. Egy napi biztos megválasztása.

Jegyzés: A zárszámadás, ugyszintén az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthető.